	
                        الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

   ثانوية : افلو                                                              الموسم الدراسي : 2011-2012             

  الشعـبة : علوم تجريبية+ت ر                                            المدة : 3 ساعات و نصف 

	اختبار في مادة العلوم الفيزيائية

	

	التمرين الأول : 

حمض البنزويك 
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 جسم صلب أبيض اللون يستعمل كمادة حافظة في بعض المواد الغذائية 
و خاصة المشروبات، نظرا لخصائصه كمبيد للفطريات و كمضاد للبكتريا.

المعطيات: الكتلة المولية الجزيئية: 
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الناقليات المولية الشاردية: 
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I. دراسة تفاعل حمض البنزويك مع الماء:
نحضر محلولا مائيا 
[image: image4.wmf](
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 لهذا الحمض تركيزه المولي 
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 و حجمه 
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. نقيس عند التوازن في الدرجة 
[image: image7.wmf]0

25

 ناقليته النوعية فنجدها 
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1- أنشئ جدول لتقدم التفاعل المنمذج للتحول الحادث بين حمض البنزويك و الماء.

2- أعطي عبارة 
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 تقدم التفاعل عند التوازن بدلالة 
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و
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  - بين أن 
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3- أحسب نسبة التقدم النهائي للتفاعل. ماذا يمكن قوله عن حمض البنزويك؟ 

4- بين أن عبارة كسر التفاعل عند التوازن هي: 
[image: image15.wmf](
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5-استنتج ثابتي الحموضة 
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 للثنائية 
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معايرة حمض البنزويك في مشروب غازي:
تشير لصيقة قارورة مشروب غازي حجمها 
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 إلى وجود 
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 من حمض البنزويك في المشروب. للتأكد من 
صحة هذه المعلومة عيرنا حجما 
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المشروب بواسطة محلول الصود 
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تركيزه المولي 
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، فتحصلنا على 
المنحنى 
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 الموضح في الشكل المقابل.
1- أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الحادث.

2- أحسب ثابت التوازن 
[image: image25.wmf]K

 لتفاعل المعايرة. ماذا تستنتج؟

3- عرف نقطة التكافؤ ثم حدد احداثياتيها. 

4- استنتج التركيز المولي 
[image: image26.wmf]A

C

 لمحلول حمض البنزويك في.

  المشروب.

5- هل القيمة المشار إليها في اللصيقة صحيحة؟
6- ما هي الصفة الغالبة للثنائية 
[image: image27.wmf](
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  في المحلول عند سكب حجم 
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 من محلول 
   الصود؟ علل.


	
	
	

	  التمرين الثاني : 
لدينا الدارة الكهربائية التالية، المكثفة مشحونة بداية .

   1 – أين يجب وضع القاطعة لتفريغ المكثفة.

   2 -  صل الدارة براسم اهتزازات مهبطي للحصول على

 تغيرات  uc= f(t) = uAB  مثل كيفيا هذا البيان.

   3 – ما هي العلاقة بين uc و uR .

   4  – المعادلة التفاضلية أثناء ال تفريغ هي من الشكل : 
                                       α du(t)    + u(t) = 0                                         
                        dt                                                               

    أ – ما ذا يمثل المعامل α؟ ما هي وحدة قياسه؟ علل ؟

   ب – اختر الحل الصحيح لهذه المعادلة مما يلي:
                                                                  u(t) = Ee-t/α ,    u(t) = e-α/t  ,   u(t) = Ee –αt 
  5  – يمثل البيان التالي تغيرات  ln uc بدلالة الزمن أيln uc = f(t)  .

     أ - أكتب العبارة البيانية .

    ب-  استنتج قيمة ثابت الزمن τ و أحسب C  .

    ج - أوجد قيمة E  القوة المحركة للمولد المستعمل.
 التمرين الثالث : 
/- إن نظير اليورانيوم ( 238U ) يشكل العائلة الإشعاعية التي تؤدي إلى نظير الرصاص    

    المستقر  ( 20682Pb )مع ملاحظة عدة تفككات متتالية بالإشعاعيين  (() و ((-).

    بافتراض عدم وجود أي منتوج وسطي يمكن كتابة الحصيلة وفق المعادلة التالية: 
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   نرمز لأنويه اليورانيوم في اللحظة ( t =0) بـ NU(0) و في  اللحظة (t ) بـ NU(t)  على الترتيب
 و  بفرض أن العينة لا تحتوي في البداية سوى على انويه اليورانيوم 

  أ/- أكمل معادلة التفاعل السابقة معطيا قيمة كل من (x ) و ( y )

ب/- أكتب قانون التناقص الإشعاعي. 

جـ/- اثبت ان الزمن الذي يكون فيه عدد الانوية المتبقية N=N0/16 هو t=4 t1/2
  د/- بين أن عدد أنويه الرصاص المتشكلة في اللحظة ( t ) يمكن حسابها وفق العلاقة 

     NPb(t) =NU(0) (1 – e-λt )

2/- تشتغل محركات إحدى الغواصات النووية بالطاقة الناشئة عن التحول المنمذج لتفاعل اليورانيوم المعبر عنه بالمعادلة السابقة.

     أ/- احسب الطاقة المتحررة من التفاعل السابق

   ب/- احسب الطاقة الناتجة عن انشطار كتلة قدرها m = 1 g من اليورانيوم

  جـ/- احسب كتلة اليورانيوم المستهلكة خلال  30 يوما من تنقل الغواصة علما أن     

        محركاتها لها استطاعة تحويل قدرها 
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       يعطى : m(U) = 238.0003u  ؛m(Pb)=205.9295u  ؛ m(He)=4.0015u ؛ m(e)=0.00054u               ؛mol-1 (A=6.023x1023 ؛ 1 MeV=1.6x10-13j؛ 1u=931.5Mev/C2                       
التمرين التجريبي 
نقوم بدراسة الجملة الكيميائية (Mg  صلب , حمض كلور الماء ) حيث نضع شريط من Mg(s)  كتلته m=0.037g  في دورق ثم نضيف اليه محلول حمض كلور الهيدروجين بزيادة حجمه (v= 30mL)  ونسد الدورق بعد ايصاله بتجهيز يسمح بحجز غاز ثنائي الهيدروجين المنطلق وقياس حجمه من لحظة إلى أخرى 
 -1-أكتب معادلة التفاعل المنمذج لهذا التحول الحادث في الدورق (H+/H)  ,( Mg2+/Mg )  
 -2-تم تسجيل نتائج القياسات المحصل عليها في الجدول التالي
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أأ-انشئ جدول التقدم واحسب التقدم الاعظمي Xmax  
ب-اعتمادا على جدول تقدم التفاعل جد علاقة بين التقدم (X)  وكمية مادة ثنائي الهيدروجين nH2  ثم استنتج العلاقة بين VH2  و X   ( يعطى الحجم المولي للغازات في شروط التجربة VM= 24L/mol  
     ج-استنتج من جدول القياسات أن اللحظة t=16min  هي لحظة نهاية التفاعل 
1-  أرسم البيان VH2=f(t) 

2- بين أن السرعة الحجمية  اللحظية تكتب على الشكل   [image: image32.png]v =1.39%%
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  ثم احسب قيمتها عند اللحظة t=10min 

   3-يعطى في الحالة النهائية [image: image34.png][H*] = 0.1mol/L



 أحسب التركيز المولي C  للحمض المستعمل.
Mg :24.3g/mol                                                                                                                      

الأستاذ:م -ج
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نتمنى للجميع النجاح ان شاء الله


اسرة الفيزياء
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